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1 Ks‘ff’é‘ﬂo 65_0 _g" Bpiokw To £p6ad06 KUKAIKOU Siokou
Kébh evedove!

== Karavow 11 oladikaoia eUpeons Tou eUBAdOU TOU KUKALKOU OiOKOU.
=SS Bpiokw 10 £UBad6 TOU KUKAIKOU Siokou e Tn BorBela TUrou.
=S A\Uvw mpoPARUATA e EUBAdE KUKAIKOV OKWV.

O KUKAOG eival éva arnod Ta oXnUATa rmou ouvavtag Kabnueptva otn {wr) oou.

Mrtopoupe va KAvoupe TOUAAXLOTO 4 UETPNOELG TIOU HAG XPNOLULEUOUY OTO

va rnepLypayoupe To HEyeBog evog KUKAOU. SUYKEKPLUEVA UTTOPOUE Va

METPNOOUE TNV aKTiva, Tn SIAPETPO, TO HAKOG TOU KUKAOU Kal TO euBads. —
@ [loleg anod TIg naparndvw UETPNOELS YivovTal EUKOAOTEPQ; I. =

OL avBpwriol TTIou PEAETNOAV TOV KUKAO artd Ta apxaia xpovia avakaAuyav
TN OX€0N TIoU €XEL T OLAUETPOG TOU KUKAOU E TO UKOG TOU: UAKOG KUKAOU = 3,14 « dlduetpog. Mropeig va
BeBawwBeig yia Tn ox€0ON AUTH LETPDOVTAG JLAPOPOUG KUKAOUG.

@ [lpoomndBbnoe va KAVELG Ula EKTIUNON e OTTOLoV TPOTIO VOWIZELS Yia To TIIBavo euBadd ToU HEYAAUTEPOU
aro TOUG TTLO KATW KUKAOUG.

® [loTevelg OTLUTIAPXEL KATIOWA OXE0N AvVALECA OTO
£Bads kal TV akTiva Tou kukhou: N.AKTiva Tpoadiopilel To

® O KUKAOG pe T o) akTiva Ba €xeL TO oo eURad0;
...... (0}

® 2TO OUIMAQVO OXNMa BAETIELG OKLACOUEVO €va
TETPAYWVO. Oa TO OVOUACOUNE «TETPAYWVO TNG
aktivag». Mati; N.TAEVRA. TOU. TETRAYWVOU..
gival.ign. Me.TnV. akTiva. Tou. KUKAOu. ...........

o Koue peplkd T€Tola TETPAYWVA KAl TIpooTIABnoe
va AvaKaAUYeLg TTooa XpelalovTal Yia va KaAupBei
N EMPAVELQ TOU KUKAIKOU dioKou.

oov

e [looa xpetalovtal; (Mnopeig va aravinoelg nooa
nepimou, av dev Propeiq akplBmg.)

e EmavélaBe To id10 Kal yia AAAOUG KUKAOUG, ONUEIMVOVTAG TIAVTA TO ArNOTEAECUA.
@ ALaKpivelS KATL TTOU LoXUeL Kal TIAAL YIa TOUG KUKAOUG aveEaptnta arod To HEYEBOG TOUG;

® Mropeic Twpa va melg nNwe Urnopoupe va Bpouie To eBadd Tou KUKALKOU SIOKOoU XwpIig va kOBouue
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Theo
Γραφομηχανή
ρολόγια, ρόδες κ.ά.

Theo
Γραφομηχανή
ακτίνα και διάμετρος

Theo
Γραφομηχανή
η ακτίνα προσδιορίζει το εμβαδόν

Theo
Γραφομηχανή
όχι

Theo
Γραφομηχανή
η πλευρά του τετραγώνου

Theo
Γραφομηχανή
είναι ίση με την ακτίνα του κύκλου

Theo
Γραφομηχανή
3 με 4 τετράγωνα
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Arné Ta napanavw dLarmoT®oape OTL TO eUBad0 TOU KUKALKOU SiOKOU gival TIEPITIOU 3 (POPEG TO TETPAYWVO
NG aKTivag. Emniong yvwpifoupe 6TL TO UAKOG TOU KUKAOU gival repirou 3 opeg n SLAUETPOG. AUTOG O
aplBuog, o «Tepirou 3» ovoudleTal T Kal ival oTnVv MPAYHATIKOTNTA £vag ApBPOG Pe TIdpa TIOAAA SEKADIKA
WYnoia, wotdo0 YA EUKOAIQ XPNOLUOTIOOUKE HOVO Ta dUO: Aéue = 3,14.

Mapadeiypara
En6ado KUKAIKOU dioKou

To epBado6 evog KUKALKOU diokou eival {00 pe To YIVOUEVO TOU

apBuou x eri To TETPAYWVO TNG AKTivag Tou. R
2

AUTO eKpPACeTAL CUVTOUA LE TOV TUTIO E(Kummu siokou) = 7T * O

@@@@@@@@@@@@@@@@@@
Epaopoyi 1y

Mia eTalpia KivnTig TNAEPWViIag EBAAE TNV KEPAiA TNG OTO ONEIO TTOU
paivetal 0To Xaptn. H kepaia £xel eppelela (dnAadr oTEAvEL OTUa)

o€ arodoTaon 25 XIAIOUETPWY. ZNUEiWOoE TTAVW OTO XAPTN TNV TIEPLOXTN —

NG eMPBEAELAG KAl UTTOAOYLOE TO EUPRADO NG TIEPLOXNG AUTNG. P

Auon — ;

A®oU yvwpifoupe OTL OAa Ta onpeia rmou BpiokovTal oe andoTaon E -
MEXPL 25 XU. BpiokovTal péca otnyv nmeploxn eYBEAELAG, yia va ; T

OpLOBETACOUE TNV TIEPLOXT AUTH, Ba OXEDLACOUNE EvVAV KUKAO [E
KEVTPO TNV Kepaia Kal aktiva 25 XU., apou urtoAoyicoupe 1toon Ba
eivatn arméoTaon auth Mavw oTo XAPTn CUMPWVA LE TNV KAlLaKa. ..

..025314..252 21962 0. 7o X oo
Anavtnon: To epBado g neploxng sivat: 1.962,5 1. x.

Epagpoys 29

2TOV apXaloAoyikd Xwpo tng Bepyivag Bpebnke To apxaio
B8€atpo oTo oroio 0 BactAtag Tng Makedoviag GiAmogo B”
doAopovnBnke To 336 11.X. To BEATPO SLEBETE NUIKUKALKT)
opxhotpa dlapétpou 28 péTpwv. Na urtoAoyioete To euBadd
mg.

AdUon

Na va Bpoupe To eBadd evog NUIKUKALOU, apKel va Bpoupe
TO €UBAdO TOU KUKALIKOU BiOKOoU [E TNV idla aKTiva Kat va To
dlalpeooupe Ola 2. AQou 1 dlapeTpog eivat 28 ., n aktiva
eivat28 :2 =14 p.

Apa TO £UBABH TOU KUKAKOU Siokou Ba eivat: .3 A4.142=6154411......... KQL TOU MUKUKALOU
615 44 :.2=30772T. u

EpwTRoE£Ig YIa AuTOEAEYXO Kal culTRON

2T0 KEPAAQLO QUTS CUVAVTHOAE TOUG OPOUG EMBadO KUKAIKOU Siokou Kal . EEnynoe yati yvwpifovtag
MOVO TNV aKTiva evog KUKALKOU SioKou UropoUpue va BpoUue To ePPado Tou.

2nNUEWOTE av eival owoTEG 1) AdBog Kat culnNTAOTE TIG TIAPAKATW EKPPACELG: Zwot6 Adbog

¢ ‘Otav yvwpilw 10 £UBado evog KUKAIKOU SioKou, Urmopw va Bow Tnv axktiva Tou. a
¢ T0 eUBado evOC KUKAIKOU SIOKOU e akTiva 3. ival 3,14« 33 =314+ 6 = 18,84 T.u. O &
.9=28,26 T..


Theo
Γραφομηχανή
π . α2 = 3,14 . 252 = 1.962,5 τ. χμ.

Theo
Γραφομηχανή
3,14 . 142 = 615,44 τ.μ.

Theo
Γραφομηχανή
615,44 : 2 = 307,72 τ.μ.

Theo
Γραφομηχανή
307,72

Theo
Μολύβι

Theo
Μολύβι

Theo
Γραφομηχανή
. 9 = 28,26 τ.μ.

theo
Γραφομηχανή
 1.962,5 τ. χμ.
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4 5.0
) Bpiokw T0 epB8ad6 KUKAIKOU dioKou =F \

Kol roeiovc! »

MpéBAnpa 1o

‘Evag arnoé Toug Mo KAaTaoTPoPIKOUG TUPWOVEG TTOU onuelwdnkay rote nTav o Tut (Tip). O Tupmvag eppaviotnke
otov NoTio Elpnviké otig 12 OktwRpiou Tou 1979 kat eixe aktiva 1.100 xIAl6PETPA. YTIOAOYLOE TNV TIEPLOXN
TIOU KAAUTTTE.

Avon E=m.a
3,14 . 11002 = 3.799.400 T.XM.

L 1L 7 1 Lo 1 P

MpoBAnpa 20

270 €EOXIKO OTIITL TOU O K. lNMamavtog BEAEL v KATAOKEUACEL OTO KEVTPO TOU KNTIOU TOU £VA YEWMETPIKO
OXEO0L0 YA va QUTEYEL TPIA SLAPOPETIKA £(0N AOUAOUDLWV.

To YEWUETPIKO OXEDLO ival auTo Tou lkovideTal oTo JIMAAVO OxXUa
Kat TepAappBavet:

® EvaTtetpaywvo pe nAsupa 11,3 pétpa.

® MEoa oTo TETPAYWVO EVaV KUKAO UE DIAUETPO OON N TIAEUPA TOU
TETPAYWVOU.

® Meoa otov PeYAANO KUKAO Evav UIKPOTEPO KUKAO pE SLAUETPOo 8
METPA.

Ta Tpila mapTEpLa ou oxnuaticovtal Ba €xouv SLAPOPETLKA €idN

AOUAOUBLOV KAl ONUELWVOVTAL LUE DLAPOPETIKA XpwHaTA

a) [Molo MapTEPL UTIOBETELG OTL £XELTO HEYAAUTEPO EUPRADO;

8) Kdave Toug urtoAoylopoug Kal Bpeg To ePadd yia kABe MapTEPL
(oTpoyyuloroinoe oe dékatq).

E=a.a=
11,3.11,3=127,69 T1.J.

Auvon

3,14 . 42 = 50,2 T.y. epiTou To TPAOIVO
(3,4.5,65%2)-(3,14.42) =50 1.4. TEPiTIOU TO KiTPIVO Ec=1.a?
11,32-(3,14 .5,652 ) = 27,5 T.4. TIEPITIOU TO KOKKIVO =100,23665 T.4.

E,=1m.a?
=50,24 1.p.

EmaAnBeutnke n unébeor| cou;
27
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Theo
Γραφομηχανή
Ε = π . α2

Theo
Γραφομηχανή
3,14 . 1.1002 = 3.799.400 τ.χμ. 

Theo
Γραφομηχανή
3,14 . 42 = 50,2 τ.μ. περίπου το πράσινο
( 3,4 . 5,652 ) - ( 3,14 . 42 ) = 50 τ.μ. περίπου το κίτρινο
11,32 - ( 3,14 . 5,652 ) = 27,5 τ.μ. περίπου το κόκκινο 

theo
Γραφομηχανή
Ε = α . α =
     11,3 . 11,3 = 127,69 τ.μ.

Εκ = π . α2
     = 100,23665 τ.μ.

Επ = π . α2
     = 50,24 τ.μ.
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ApaocTnp16TnTa HE NPOEKTACEIG: «O KUKAOG 0TO Ydpea»

‘Evag and toug mapadoolakoug TPOTIOUG YApEAToq o€ TIoTApa aAAd kal og Aipveg Tng EAAGDQG TToU TTAEOV
£xelLanayopeubei kKal eKAeiPeL ATAV UE TO «PLXTAPL» I «ALXTAPL.

Me tn pEBodo auTr) 0 Papdg METOUOE Eva KUKALKO OiXTU [E TETOLA TEXVIKI) TIOU AUTO TIPLV TIECEL OTO VEPO,
Aavolye cav OUTPEAQ.

To dixTU eixe MEPUETPIKA TIOAAG LOAUBEVIA Bapidla TTou To BonBoucav va Boullalel TaxuTtaTa eyKAwRICovTag
Ta Ydpla rou Bpickovtav aro KATw Tou.

O Yapdg pdleue otn ouvexela 1o dixXTu
TPABWVTAG £Va OXOLVi TTOU ATAV OEUEVO
OTO KEVTPO TOU KUKAouU. To dixtu
palevovTav TIPOG TO KEVTIPO, EVW
TIapAAANAa EpxovTay mpog TO UEPOG TOU
Kal Ta Ydaptla rou dev uropouoav va
PGUYOUV AOYW TWV Bapldlwy TTapEuevav
OTO diXTU.

Eva cuvnBiopévo TEToLo ALXTAPL EiXE
aKTiva 5 pétpa kat uyLle pexpt 20 KIAG.

® Nappebein ermpavela Tou MOTAUOU
TIOU KAAUTITEL €va TIETAYMA TOU
AxTaplou.

@ Avuriohoyiocoupe O0TL O Papag pixvel
To OiXTU TOU KABE 6 AeTiT@, IOON
MePLOXN) TOU TIOTAMOU  €Xel
«OOPWOEL» [E TO OIXTU O€ 2 WPEG;

® Av yla KABe TETPAYWVIKO HETPO XpetdlovTal 200 pETPA VIUA VA UTIOAOYICETE TO CUVOALKO UNKOG TOU
VILATOG TIOU aratteitatl yia OAOKANPO TO diXTu.

@ 2TO EMAYYEAUATIKO PApeUa TA HEYAAQ AALEUTIKA TTAOIA €XOUV OTOAO amd MIKPOTEPA KAPaBAKLA TTOU
KUKAWVOUV OAOKANPEG TIEPLOXESG TWV WKEAVDV € aKTiva 2 pAiwv (1 v.uiAL = 1809 pétpa). Mowa eivain
€KTAOoN NG TIEPLOXTG OTNV Oroia Papeuouv;

Oépara yia digpgdvnon ka1 gu{iitnon

® TpaBwvTag 1o diXTU, AUTO OEpveTaL OTOV TTUBUEVA TOU TToTapoU. Emnpeddel autn n Kivnon Toug
UTTOAOLITOUG OPYAVICHOUG TIou {OUV OTO OLKOOUOTN A TOU TIOTAWOU;
@ H Blounxavoroinon tng aAteiag e€agpavioe ta Papta ard tn Baiacoa. MNwg €ylve auto;



